

Утверждено  
 Генеральный директор  
 ООО «Московский институт профессиональной переподготовки и повышения квалификации педагогов»  
 И.А. Курильчик



М.П.

**Курс профессиональной переподготовки «Основы тифлопедагогике для педагогов дошкольного образования (работа с обучающимися с нарушениями зрения)»**

Учебная программа курса

<p><b>О программе</b></p>	<p>Уважаемые слушатели! Вашему вниманию представлен курс профессиональной переподготовки «Основы тифлопедагогике для педагогов дошкольного образования (работа с обучающимися с нарушениями зрения)», профиль профессиональной деятельности – учитель-дефектолог (профиль: нарушения зрения). Современная педагогика определяет принципы инклюзивного и интегрированного образования, предполагающего предоставление особенным детям адекватных возможностей получения достойного образования. В категорию лиц с ОВЗ входят и дети с нарушениями зрения. Дети с нарушениями зрения – особенные, их восприятие существенно отличается от восприятия обычных детей, их когнитивные функции строятся по-другому и, безусловно, такие дети требуют особого внимания, тонкого подхода и высокого профессионализма психолого-педагогических специалистов, работающих с ними. Они требуют не просто внимания, но и коррекционно-развивающего обучения в целях эффективной социальной адаптации и социализации. Обучение и воспитание детей с нарушениями зрения осуществляется в соответствии с ФГОС, поэтому педагогическую деятельность проводят специально подготовленные тифлопедагоги. Сделать вас квалифицированным специалистом, способным эффективно работать в сфере дошкольной тифлопедагогике и тифлопсихологии – главная цель программы профессиональной переподготовки: уникального образовательного продукта, который становится доступным сегодня всем желающим связать свою жизнь со столь сложной и значительной отраслью специальной педагогике. Программа профессиональной переподготовки разработана с учетом требований: - Профессионального стандарта «Педагог-дефектолог», утв. приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 13.03.2023 № 136н. Настоящий профстандарт действует с 01.09.2023 по 01.09.2029; - ФГОС ВО (бакалавриат) по направлению подготовки 44.03.03 «Специальное (дефектологическое) образование»; - ФГОС ВО (магистратура) по направлению подготовки 44.04.03 «Специальное (дефектологическое) образование»;</p>
<p><b>Цель курса</b></p>	<p>Сформировать у обучающихся профессиональные компетенции, необходимые для выполнения нового вида профессиональной деятельности «Основы тифлопедагогике для педагогов дошкольного образования», профиль профессиональной деятельности – учитель– дефектолог (профиль: нарушения зрения), сфера реализации компетенций в дошкольных образовательных организациях.</p>

<b>Категория слушателей</b>	Высшее образование – специалитет или магистратура в области дефектологии или высшее образование – специалитет или магистратура и профессиональная переподготовка в области тифлопедагогики Уровень образования: Высшее профильное образование (бакалавриат, специалитет, магистратура) или высшее образование (бакалавриат, специалитет, магистратура) психолого-педагогического, психологического, дефектологического либо педагогического профиля.
<b>Направление</b>	Образование и педагогика.
<b>Форма обучения</b>	Заочная. В процессе обучения применяются исключительно дистанционные образовательные технологии и электронное обучение.
<b>Оценка качества</b>	Промежуточная аттестация в форме зачетов и практических работ; обязательная итоговая аттестация.
<b>Итоговая аттестация</b>	Итоговая аттестация осуществляется в дистанционном режиме. Это означает, что слушателю будет предложен билет, на который необходимо будет ответить за определенный промежуток времени.